

Вырезка из газеты

МОЛОДОЙ  
КОММУНАР

от 4 2 ЯНВ 1978  
Газета № . . . . .

г. Тула  
1748



## СЛОВО— старым афишам

По случаю 200-летнего юбилея Тульского государственного драматического театра имени М. Горького в областном краеведческом музее состоялся литературно - краеведческий вечер «У тульского камина». Гости вечера познакомились с новой выставкой «Из истории Тульского театра».

На ней представлены уникальные экспонаты из фондов музея: афиши 1902—1903 гг., программа театра 1915 года (когда он уже «переехал» в новое здание на бывшей Киевской улице — ныне это prospect Ленина). Особый интерес вызывает реклама спектакля труппы С. И. Томского, сыгранного в 1898 году. Именно С. И. Томский создал в Туле общедоступный театр.

Первые годы Советской власти — особый этап в развитии театрального искусства. К нему с жадностью потянулись простые люди. Не случайно в это время в Туле действовало несколько театров, и среди них — Рабочий театр оружейного завода, спектакли которого проходили в бывшем Народном доме на Ново-Павшинской улице (ныне здесь, на улице Коминтерна, находится ТЮЗ). На нашей выставке можно увидеть афиши Рабочего театра за 1921-й и 1923-й годы.

В конце 20-х годов художественным руководителем Тульского театра был И. А. Ростовцев — один из видных театральных деятелей той поры. Он сыграл большую роль в становлении советского театра в Туле. На выставке представлена афиша театрального сезона 1927—1928 гг. По ней мы можем судить, насколько разнообразным и интересным был репертуар. Здесь

«Горе от ума» А. Грибоедова, «Виринея» Л. Сейфуллиной, «Любовь Яровая» К. Тренева, пьесы М. Горького. На тульской сцене были поставлены и трагедия В. Шекспира «Ромео и Джульетта», и пьеса А. Луначарского «Бархат и лохмотья».

И в грозные годы Великой Отечественной войны Тульский театр дарил людям радость. В нашем музее сохранилась афиша за 1942 год театра миниатюр, спектакли которого проходили в помещении ТЮЗа.

В 50-е годы на тульской сцене плодотворно работал И. М. Дуванин. В экспозиции представлена юбилейная афиша, посвященная 40-летию сценической деятельности И. М. Дуванина — заслуженного артиста РСФСР, а также его личные вещи. Конечно, большое место на выставке отведено сегодняшнему дню театра.

Вечере «У тульского камина» принял участие краевед Б. К. Тебнев. Он рассказал о прошлом и настоящем Тульского драмтеатра. Тепло было встречено выступление актрисы театра Г. П. Росскиной, которая поделилась своими мыслями о работе театрального актера.

**Н. КОНДАКОВА,**  
зав. отделом истории  
Тульского областного  
краеведческого музея.